

Milan Uhde na Právnické fakultě

V pondělí 9. května zavítal na Právnickou fakultu Masarykovy univerzity předseda Poslanecké sněmovny České republiky Dr. Milan Uhde. Návštěva se uskutečnila na pozvání studentské komory akademického senátu.

Přeplněná posluchárna se zájmem vyslechla volnou přednášku M. Uhdeho na téma „Poslanec a právo“, ve které předseda Poslanecké sněmovny velice otevřeně hovořil o parlamentní práci a o každodenních problémech poslanců. Zdůraznil přitom zejména rozdíl mezi „spravedlností“ a „právem“, kde se parlament může pokoušet pouze o naplňování práva a bylo by iluzorní požadovat od něj uskutečnění spravedlnosti na zemi.

M. Uhde se nevyhnul ani kritickým pohledům na činnost Poslanecké sněmovny a uvedl některé problematické produkty legislativy (jako např. novelu vysokškolského zákona, zákaz tabákových reklam apod.). Rovněž hodnotil stávající jednací řád a upozornil na některé jeho nedostatky, které by měl částečně vyřešit až předkládaný nový zákon. Za velice problematický označil především sou-

časný široký rozsah poslanecké immunity a malé možnosti disciplinárních opatření v Poslanecké sněmovně. V této souvislosti M. Uhde uvedl srovnání s parlamentem anglickým, který však měl nesrovnatelně větší časové a dějinné možnosti pro zavedení obyčejových pravidel jednání.

V diskusi odpovídal M. Uhde na otázky týkající se restitucí (resp. tzv. restituční tečky a možné restituce právnických osob) a některých jiných právních i politických problémů.

Přestože se v úvodu M. Uhde sám označil za věcného nováčka v parlamentu a za právního laika, který má pouze právnícké předky; povedlo se mu přitažlivou formou objasnit praktické fungování Poslanecké sněmovny a přiblížit tak budoucím právníkům každodenní poslaneckou práci.

Po přednášce se konalo setkání hlavy Parlamentu s akademickým senátem fakulty, které se odehrálo za účasti předsedkyně senátu, zástupců studentů a předkána pro bakalářské studium.

Schůzka byla věnována především problematice vysokoškolského zákono-

dárství. Studenti zejména vyložili a vyargumentovali svůj zájem na znovuzavedení doktorských titulů pro absolventy právnických fakult, neboť titul magistra působí v právní praxi často problémy. Milan Uhde v tomto směru vyjádřil své pochopení a přislíbil podporu tomuto návrhu.

Po několika dalších otázkách a odpovědích však nelítostný čas donutil předsedu Poslanecké sněmovny, aby se rozloučil s přítomnými senátory a opustil půdu fakulty. Ještě předtím ale neopomněl zdůraznit, že případné další pozvání rád přijme.

Vít SCHORM, Vojtěch ŠIMÍČEK